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Omgevingsloket  -  Verdere uitrol

Uit het antwoord van de minister op mijn op 9 januari 2018 ingediende schriftelijke vraag 
nr. 223 omtrent de projectraming en de kostprijs van het Omgevingsloket, blijkt dat in 
afwachting van de gevraagde studie inzake exploitatie en gelet op de mogelijke impact 
ervan op de planning en ramingen voor 2018, er eind 2017 nog een beperkt budget 
vastgelegd werd voor de eerste maanden van 2018. Daarin werd onder andere de 
ondersteuning van de helpdesk, de verdere bugfixing en exploitatie en de aanzet voor 
ontwikkelingen opgenomen, zoals voorzien in het werkplan van 2018. 

Prioriteit daarbij is de voorbereiding van een volgende major release met integratie van 
kleinhandelsactiviteiten en vegetatiewijzigingen en de mogelijkheid om met meerdere 
projectinhoudversies te kunnen werken (in functie van aanvullingen/correcties aan 
projecten en wijzigingsverzoeken).

Zoals nog besproken in de commissie Leefmilieu van 6 februari 2018 is er weliswaar een 
verbetering van de werking of de performantie van het omgevingsloket merkbaar, maar 
blijven de recente signalen uit het werkveld nog steeds heel divers en zeker niet unaniem 
positief.

1. Wanneer zal de gevraagde studie inzake exploitatie beschikbaar zijn? Wat is de 
inschatting van de minister op de planning en ramingen voor 2018? Wanneer heeft 
de minister hier concreet zicht op?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van het werkplan van 2018?

3. Wanneer zal de major release met integratie van kleinhandelsactiviteiten en 
vegetatiewijzigingen gebeuren? Graag een stand van zaken van de timing.

4. Wanneer zal de mogelijkheid er zijn om met meerdere projectinhoudversies te 
kunnen werken? Graag een stand van zaken van de timing.

5. Overweegt de minister alsnog, zoals ik gevraagd heb tijdens de bespreking van de 
werking van het Omgevingsloket in de commissie Leefmilieu van 6 februari 2018, 
om:

a) in het kader van een openbaar onderzoek, ten behoeve van de burgers ervoor te 
zorgen dat een dossier via één enkele pdf ter inzage kan worden gelegd?

b) een studie te doen naar de werklastmeting voor de lokale besturen en 
adviesverleners?
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Mijn administratie deelt mij mee dat een volgend overleg met betrekking tot de studie 
inzake exploitatie wordt gepland op het einde van deze maand. Voor 2018 is er een budget 
beschikbaar van 2,24 miljoen euro. De verdere planning zal mede afhankelijk zijn van de 
conclusies van de studie.   

Een “major release” impliceert dat de aanpassingen een weerslag hebben op de 
toepassingen van de actoren die via webservices met het uitwisselingsplatform 
communiceren. Dit betekent dat de dienstleveranciers over de nodige tijd moeten 
beschikken om deze aanpassingen te analyseren, ontwikkelen, testen en implementeren. 
Vandaar dat in overleg met de dienstleveranciers gewerkt zal worden met jaarlijkse 
releases waarbij de nieuwe functionaliteiten in een oefenomgeving zullen beschikbaar zijn 
tegen de zomer (streefdoel is eind juni) met dan een in productiestelling tegen het eind 
van het jaar (eind december/begin januari). Dus de structurele integratie voor 
kleinhandelsactiviteiten en vegetatiewijzigingen zullen uiterlijk eind juni beschikbaar zijn 
in de oefenomgeving en eind 2018 – begin 2019 in productie.

Ook het werken met projectinhoudversies zou eind juni moeten beschikbaar zijn in oefen 
omgeving en eind 2018 – begin 2019 in productie.

Een weergave van een project in één enkele pdf is niet aangewezen, gelet op de 
complexiteit van de projecten en de vele mogelijke bestanden.

Gelet op de verdere evolutie van het loket en de bijkomende functionaliteiten, onder meer 
inzake detailhandel, vegetatiewijzigingen en projectinhoudversies, heeft een 
werklastmeting momenteel weinig nut.


